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Teksti Seppo Laukkanen  •  Kuva: Pixabay 

 

Ensimmäisen joulun sanoma 
 

Oletko jouluihminen? Tykkäätkö joulusta? 

Vai etkö ole ollenkaan jouluihminen? Joulu ei sinua kiinnosta ollenkaan. 

Joulu tulee kuitenkin joka vuosi. 

Vaikka et joulusta välitäkään. 

Niin monet valmistautuvat jouluun eri tavoin. 

He tekevät jouluruokia, laatikoita ja muuta jouluvalmistelua. 

Toiset tekevät joulukoristeita, toiset siivoavat jouluksi. 

Monet ostavat joululahjoja ja lähettävät joulukortteja. 

Joulu näyttää siis aika paljon tekemiseltä ja touhuamiselta. 

Mutta kaikkien jouluvalmistelujen alkuperäinen tarkoitus on tuoda hyvää mieltä ja 

rakkautta maailmaan. Jeesus lapsi syntyi ensimmäisenä jouluna. Hän toi rakkauden 

maailmaan. Jeesus on paras joululahjamme. 

Ensimmäinen joulu ei kovin juhlallinen meidän mielestämme. 

Ensimmäinen joulu oli aika köyhä ja karu. 

Ensimmäisenä jouluna Joosefin ja Marian oli pakko mennä kotoaan kauaksi 

veroluetteloon merkitsemistä varten. Matka oli raskas ja pelottavakin. 

Vihdoin he saapuivat Betlehemiin. Maria oli raskaana, vauva voi syntyä milloin 

tahansa. 

Marialla ja Joosefilla ei ollut majapaikkaa mihin yöksi mennä. 

Onneksi yksi ystävällinen hotellinpitäjä antoi heille yösijan samasta rakennuksesta 

missä eläimet yöpyivät. 

Siellä tallissa Maria alkoi synnyttää ja synnytti lapsen. 

Lapsi kapaloitiin ja laitettiin heinien päälle. 

Marialla Joosefilla ja Jeesus vauvalla ei ollut hienoa hotellia, oli vain vaatimaton talli. 

Siellä tallissa Jeesus syntyi. Siellä maailman Vapahtaja syntyi. 

Joulun valmistelujen aikana ajatuksissani palaan ensimmäiseen jouluun. Minä 

iloitsen, sillä Jumalan poika, Jeesus Kristus tuli ihmiseksi. Hän tuli köyhään perheeseen, 

vaatimattomiin oloihin. 

Hän hyväksyy minut ja sinut tällaisena kuin olemme. Jos en saa mitään valmiiksi 

jouluksi. Jos en jaksa valmistella joulua. Joulu on jo valmis. 

Jumala tuli ihmiseksi meidän rinnallemme. Se on joulun paras lahja. 

 

Toivotan jokaiselle Joulun iloa ja Jumalan siunausta uuteen vuoteen 2026! 

  



Uudet kirkon viittomakielisen työn 

diakoniatyöntekijät ja viittomakielisen työn 

vastaava pappi esittäytyvät! 
 

Hei kaikki! 

Olen Mari Metsävainio ja olen aloittanut viittomakielisten ja näkövammaisten parissa 

tehtävästä työstä vastaavana diakoniatyöntekijänä Nurmijärven seurakunnassa 1.9.2025. 

Toimin tällä hetkellä tässä tehtävässä sijaisena. Ennen tätä sijaisuutta tein vuoden 

diakoniatyötä kehitysvammaisten parissa samassa seurakunnassa. On hienoa, että juuri 

meidän seurakunnassamme panostetaan edelleen myös viittomakielisten ja 

näkövammaisten parissa tehtävään työhön, sillä se ei ole aina itsestään selvää. Ennen 

Nurmijärven seurakuntaan tuloani olen tehnyt erilaisia papin töitä eri seurakunnissa ja 

suorittanut geronomin tutkinnon. Geronomi tarkoittaa vanhustyön asiantuntijaa. Näistä 

molemmista tutkinnoista sekä seurakuntatyön tuntemuksesta on toki hyötyä myös 

diakoniatyössä. 

Pidän kovasti tästä ihmisläheisestä ja vaihtelevasta työstä, sillä sytyn ihmisten 

kohtaamisesta. Pääosin työni sisältää asiakkaiden kohtaamista seurakunnassa tai kotona. 

Työni viittoma-kielisten ja näkövammaisten parissa pitää sisällään vertaistuellisten 

kohtaamisten järjestämistä, retkiä, leirejä ja tarvittaessa myös kotikäyntejä. Suunnittelen 

myös viittomakielen opintoja ensi vuodelle, jotta osaisin viittoa muutakin kuin vain 

kirjaimet. Viittomakieli on osoittautunut to-della mielenkiintoiseksi kieleksi ja olen 

hiljalleen aloittanut siihen tutustumisen myös Youtube -opetusvideoiden avulla. 

Syyskauden aloitus uudessa työssä on imaissut minut nopeasti mukaansa ja olen iloinen 

siitä, että olen tuntenut itseni tervetulleeksi mukaan porukkaan. 

Vapaa-aikani kuluu pitkälti perheen parissa ja usein kun tulee sopiva väli, lähden 

kotikonnuilleni Tornionjokilaaksoon. Siellä sieluni lepää ja kierrokset laskevat. 

Siunausta ja ihanaa loppuvuotta teille kaikille! 

 

Toivottaa, 

Mari Metsävainio, diakoniatyön-tekijä Nurmijärven seurakunnasta 

  



Hei!  

Minä olen Sanna-Marika Hallayö, Kajaanin rovastikunnan vammaistyön pappi. 

Olen aloittanut työssäni maaliskuussa 2025. Olen kotoisin Kajaanista, mutta olen aiemmin 

työskennellyt Joensuun seudulla ja Kuopiossa. Nyt palasin kotipaikkakunnalleni Kajaaniin 

asumaan lasteni kanssa. 

Työni on pääasiassa vammaistyötä, jonka lisäksi työskentelen myös alueemme 

toisena sairaalapappina. Virkapaikkani on Kajaani, mutta kuljen joka viikko ympäri 

Kainuuta kohtaamassa vammaisia, heidän läheisiään sekä vammaisten parissa 

työskenteleviä. Kehitysvammaisten lisäksi työhöni kuuluu kuulo- ja näkövammaiset sekä 

muut vammaisryhmät. Kajaanissa viittomankielinen lähetyspiiri kuuluu työhöni. 

Se on ollut mielenkiintoinen haaste, sillä en aiemmin ole puhunut koskaan 

viittomakieltä. 

Nyt yritän kovasti harjoitella sitä, jotta voisin kohdata ihmisiä edes pienesti heidän 

omalla kielellään. 

Pidän työstäni ja sen monipuolisuudesta. Päivät harvoin ovat samanlaisia keskenään. 

Välimatkat Kainuussa ovat pitkiä, mutta eivät liian pitkiä. Automatkoilla ehtii aina ajatella 

ja rauhoittua arjen kiireiden keskellä. 

Pääsen tapaamaan eri paikkakunnilla monenlaisia ihmisiä ja kuulemaan heidän 

näkemyksiään maailmasta ja erityisesti uskosta. Se on suurta rikkautta ja tuo paljon iloa 

työhöni. Koen, että olen papin työn ytimessä tässä työssä. Saan pitää hartauksia ja 

selkomessuja, sekä ennen kaikkea kohdata niitä ihmisiä, jotka monesti jäävät muuten 

liian usein kohtaamatta. Erityisesti se tuntuu minusta todella merkitykselliseltä. 

  



Hei! 

Minä olen Elina Körkkö, Rovaniemen seurakunnan uusi diakoniatyöntekijä. Olen aloittanut 

työssäni elokuussa 2025. Olen kotoisin Kiimingistä, asunut välillä myös Kuopiossa sekä 

Helsingissä, mutta nyt vahvasti kotiutunut ja juurtunut tänne Lappiin Rovaniemelle. 

Työhöni kuuluu diakoniatyö omalla maantieteellisellä työalueellani Rovaniemen 

Yläkemijoen varressa, sekä lisäksi kuurojen diakoniatyö sekä näkövammaistyö. Diakonina 

järjestän kerhotoimintaa, retkiä ja tapahtumia sekä pidän asiakasvastaanottoa. 

Olen toiminut aiemmin viittomakielen tulkkina, valmistuin viittomakielen tulkiksi 

Kuopion Humakista 2013. Opiskelin tulkin työn ohella ja valmistuin Sosionomi-Diakoniksi 

Oulun Diakista 2022, jonka jälkeen siirryin tulkkaustehtävistä sosiaaliohjaajan tehtäviin. 

Nyt olen aloittanut Rovaniemen seurakunnalla diakoniatyöntekijänä ja olen todella 

onnellinen siitä, että olen saanut nyt työn, jossa voin hyödyntää molemmissa tutkinnoissa 

oppimiani asioita. Nautin siitä, että olen taas päässyt käyttämään viittomakieltä työssäni, 

viittomakieli on upea ja niin rikas, rakas kieli!  

Pidän työstä, jossa saan kohdata ihmisiä. Minut voi tavata Rovaniemellä 

viittomakielisten seurakuntapiirissä kerran kuukaudessa, erilaisissa tapahtumissa ja 

tempauksissa tai voi pyytää omaa tapaamisaikaa. Myös kaikkeen muuhun Rovaniemen 

seurakunnan tapahtumiin ja tilaisuuksiin viittomakieliset ovat terve-tulleita, minua voi 

vetää hihasta ja mennään yhdessä! Parasta työssäni ovat ihmiset, niin asiakkaat kuin 

työkaverit. 

 

Tapaamisiin! 

Elina 

  



Teksti: Salla Fagerström  •  Kuvat: Helsingin seurakuntayhtymä ja Tuula Mertanen 

 

Triplajuhla Helsingissä 
 

Helsingin seurakuntien viittomakielisen työn pääjuhlaa, Triplajuhlaa, vietettiin sunnuntaina 

5. lokakuuta Valkeassa talossa, Helsingissä. Paikalle oli saapunut runsaat sata vierasta. 

Juhlavuonna 2025 kuurojen diakoniatyö täyttää 80 vuotta, kuurojen alttari-taulu Effata 95 

vuotta ja Helsingin kuurojen seurakuntaneuvosto 100 vuotta. 

Tilaisuus alkoi juhlahartaudella, jonka piti Helsingin viittomakielisen työn pappi Janne 

Rissanen. Sitten nähtiin ja kuultiin useita puheita. Niissä korostui kirkon viittomakielisen 

työn merkitys ja pitkä historia. Helsingin seurakuntayhtymän johtaja Juha Rintamäki nosti 

esiin uskollisuuden, yhteisöllisyyden ja hengellisen rohkeuden. Yhteisen seurakuntatyön 

johtaja Stefan Forsén puolestaan erilaisuuden hyväksymisen ja sen, kuinka kirkko on 

luonut turvallista tilaa ja antanut viittomakielisille mahdollisuuden kohdata Jumala omalla 

kielellään. Helsingin kuurojen seurakuntaneuvoston puheenjohtaja Esko Kosunen antoi 

tiiviin katsauksen viittomakielisen työn vaiheisiin. 

Kirkkohallituksen viittomakielisen työn asiantuntija Tuula Mertanen nosti 

puheenvuorossaan esiin sen, kuinka tärkeää on tulla nähdyksi, kuulluksi ja kohdatuksi. 

Viittomakieliset ovat tuoneet kirkolle arvokasta pääomaa ja näkökulmia. Hiljattain 

eläkkeelle jäänyt Vantaan diakonissa Seija Einola kertoi diakoniatyön kannattelevasta 

merkityksestä viittomakielisten arjessa. Kirkkohallituksen ruotsinkielisen työryhmän 

puheenjohtaja Janne Kankkonen havahdutti yleisön huomaamaan ruotsinkielisen 

kuurojendiakonian puutteen. On tärkeää, että ruotsinkielisille kuuroille tarjotaan 

mahdollisuus diakoniaan omalla kielellään, jotta he voisivat ymmärtää ja tulla 

ymmärretyksi. Kuurojen Liiton toiminnanjohtaja Markku Jokinen puolestaan puhui 

järjestötason ja kirkon tiiviistä yhteistyöstä kuurojen hyväksi. Viimeisenä nähtiin Helsingin 

piispa Teemu Laajasalon tervehdys, jonka viittoi viittomakielisen työn pappi Janne 

Rissanen. Puheiden jälkeen nähtiin video-dokumentti, joka johdatti yleisön Helsingin 

seurakuntien viittomakielisen työn, diakoniatyön sekä Effata-taulun historiaan. Ursa 

Minorin näyttelijöiden vaikuttava juhlanäytelmä ”Hetki Effata-kappelissa” toi katsojien 

silmien eteen diakonissa Eeva Malmilan ja Sigurd Månssonin ilmi-elävinä. Rooleissa nähtiin 

Silja Ruonala ja Jarl Hanhikoski. Näytelmän käsikirjoituksesta ja ohjauksesta vastasi 

juhlavuoden projektisihteeri Salla Fagerström 

Helsingin seurakuntien viittomakielinen työ toivoi lahjoituksia Kuurojen Lähetykselle. 

Tämän takia juhlassa nähtiin videotervehdys Njomben kuurojenkoulusta Tansaniasta. 

Lahjoituksia kertyikin runsaat 2000 €. Lopuksi esiteltiin Helsingin kuurojen 

seurakuntaneuvoston jäsenet Esko Kosunen, Riitta Ryynänen, Hannu Laaksonen, Ülle 

Hautasaari sekä Kaj Hautasaari. Kuurojendiakoni Päivi Korhonen palkittiin Pro Diaconia -

ansiomerkillä pitkän, ansiokkaan ja kuurojen asemaa edistäneen työuransa johdosta. 

Lopuksi nähtiin vielä videotervehdys Tanskan vastavihityltä kuurojenpapilta Helena 

Gadelta, joka ei peruuntuneiden lentojen takia päässyt paikalle. Juhlavieraille jaettiin vielä 

pieni historiikki ja kangaskassi, johon oli painettu tyylitelty kuva Hanna Frosterus-

Segerstrålen ikonisesta Effata-taulusta. 

Lämminhenkinen ja arvokas juhla oli monille myös tilaisuus tavata vanhoja ystäviä ja 

vaihtaa kuulumisia. Varsinaisen ohjelman jälkeen vieraat viihtyivätkin pitkään Valkean 



talon ravintolassa kakkukahvien äärellä. Paikalla oli kuurojen seurakuntalaisten lisäksi 

monia eläkkeelle jääneitä ja nykyisiä kirkon kuurojentyöntekijöitä, sekä kunniavieraana 

rovasti Lauri Paunun tytär Maisa Krokfors (os. Paunu). 

Pääjuhlaa pääsi seuraamaan suorana lähetyksenä YouTubessa. Tekniikasta vastasi 

Mediapalo. Juhla sai erityisen säväyksen upeasta violetinsävyisestä valaistuksesta, joka 

taikoi Valkean talon tuttuun auditorioon kirkollisen tunnelman. Valaistuksen toteutti 

valofirma Centre de Ville. Suoran lähetyksen tallenne löytyy pysyvästi YouTubesta 

Triplajuhlavuoden omalta kanavalta, Live-välilehdeltä. Kanava löytyy, kun YouTuben 

hakukenttään kirjoittaa ”triplajuhlavuosi”. Tallenne on tekstitetty suomeksi. 

  



Haastattelijana Tuula Mertanen  •  Kuvat: Helena Gade 

 

Tanska sai maansa ensimmäisen kuuron 

kuurojenpapin! 
 

1. Kuka olet ja missä asut? 

Olen Helena Christina Jouhki Gade (viittomanimenä kissa) ja asun Kööpenhaminassa 

Tanskassa.  

 

2. Lämpimät onnittelut, kun olet Tanskan ensimmäinen kuuro kuurojenpappi! 

Miltä tuntuu?  

Lämmin kiitos. On suuri kunnia ja etuoikeus saada tulla kirkon työhön. Tuntuu syvästi 

koskettavalta astua tähän tehtävään. Iloitsen myös siitä, että kirkko saa vihdoinkin 

kuuron papin, sillä olen itsekin kaivannut kuuroa pappia kirkkoon. Papin vihkimyksessä 

kuurojen yhteisö oli hyvin onnellinen kuurosta papista, mikä oli minulle käsinkosketeltavaa 

ja merkityksellistä. Tunne oli molemminpuolinen! Se oli ihana juhlapäivä meille kaikille. 

Koen henkilökohtaisesti suurta kiitollisuutta siitä, että onnistuin suorittamaan papin 

koulutuksen loppuun asti. 

 

3. Mikä sai sinut kiinnostumaan papin työstä? 

Onpa vaikea kysymys, sillä en oikein tiedä, milloin kiinnostukseni syntyi. Olen keskustellut 

läheisteni kanssa siitä, missä vaiheessa aloin todella kiinnostua. Meillä kaikilla on oma 

käsityksemme siitä, milloin tämä alkoi. Ajattelen kuitenkin, että kiinnostus heräsi joskus 

vuonna 2005, mutta olin varma kutsumuksestani vuonna 2010. Papin työnkuva on hyvin 

laaja, sillä se kattaa elämän syntymästä kuolemaan ja sisältää sekä hengellisiä että 

elämän kysymyksiä. Tämä sai minut kiinnostumaan ja lähtemään opiskelemaan papiksi. 

 

4. Millainen oli polkusi kohti pappisvihkimystä Tanskassa? 

Matka oli aika kivinen ja monimutkainen, eikä ollut yhtään helppoa. Opiskelin aiemmin 

juristiksi, ja myös niissä opinnoissa oli omat haasteensa. Se vaikutti nykyisen ammatin 

opiskeluun, koska opiskelutuki on lakannut ja minun piti opiskella paljon itsenäisesti. 

Papin opintojani vaikeutti tulkin puute ja tilanne, sillä kukaan ei maksanut siitä. Nyt kun 

katson taaksepäin, huomaan, että asiat ovat aina jollain tavalla järjestyneet. Olen itsekin 

yllättynyt siitä, kuinka sitkeä olin. Ehkäpä se johtuu suomalaisesta sisusta! Koen myös, 

että tämä kaikki oli Jumalan johdatusta. Lienee tarkoitettu niin. 

 

5. Onko virkasi vaikuttanut kirkon toimintaan tai asenteisiin? 

Haluaisin ensin sanoa, ettei se oikeastaan vaikuttanut, koska aikaisemmat kuurojenpapit 

ovat tehneet hyvää työtä. Haluan nyt jatkaa tätä työtä omalla panoksellani ja 

osaamisellani noudattaen perinteitä, mutta olen huomannut sekä saanut palautteita, että 

minun virkani aikana on tapahtunut hieman eroavuuksia virsissä. Yritän muuttaa virsiä 

enemmän visuaalisesti ja lisätä niihin uusia ideoita.  

 



6. Olet puoliksi suomalainen. Olisiko mahdollista, että työskentelisit 

viittomakielisen työn pappina joskus tulevaisuudessa? 

Kyllä olen puoliksi suomalainen. En tiedä… En ole varma, kelpuuttaisiko Suomen kirkko 

koulutuspohjaani, jonka sain Tanskassa. Tunnen kuitenkin syvää sidettä Tanskassa 

asumiseen ja työhön, mutta haaveeni on tehdä joskus yhteistyötä esimerkiksi 

pohjoismaiden jumalanpalveluksissa. Olisi ihanaa tulla joskus Suomeen toteuttamaan 

jumalanpalvelusta teidän kanssanne.  

 

7. Onko sinulla terveisiä tai ajatuksia, jotka haluaisit jakaa lukijoille? 

Jos tulette joskus Kööpenhaminaan, olette sydämellisesti tervetulleita tutustumaan 

meidän kirkkoon. Lähettäkää vaikka sähköpostia tai viesti tulostanne, niin sovimme 

tarkemmin ja tulen avaamaan kirkon oven. Tervetuloa! 

  



Teksti ja kuvat: Riikka Honkavaara 

 

Terveisiä kuurosokeiden leiriltä! 
 

Lokakuun lopulla vietimme valtakunnallista kuurosokeiden Hengellistä leiriä Oulussa. Leiri 

toteutettiin yhteistyössä Suomen Kuurosokeat ry:n, Oulun seurakuntayhtymän ja Oulun 

alueen viittomakielisen työn papin kanssa. Leiripaikka Loisto osoittautui nimensä 

veroiseksi eli loistavaksi paikaksi. Leiriläisiä leirille saapui ympäri Suomen Isoniemen 

kauniisiin maisemiin.  

Leirin teemaksi valikoitui Toivon majakka. Mietimme yhdessä, mistä saada voimia ja 

toivoa omaan elämään. Ohjelmassa oli mm. käden-taitoja, hyvinvointi- ja Raamattuluento 

sekä tietovisa. Lisäksi nautimme ulkoilusta, hyvästä ruuasta ja toistemme seurasta. Leirin 

päätösmessussa viitoimme ja lauloimme virren 600. Sen kolmas säkeistö tiivistää hyvin 

myös koko leirin antia. 

 

Suo, Herra, toivon kynttilöiden loistaa,  

tyyneksi, lämpimäksi liekki luo.  

Valaiset pimeän, voit pelot poistaa.  

Jää keskellemme, Kristus rauha tuo. 

  



Teksti ja kuvat: Katja Laurila 

 

Terveisiä Helluntaiherätyksen 

maailmankongressista! 
 

Helluntaiherätyksen maailmankongressi järjestettiin Helsingissä 4.-6.6.2025. Deaf Bible 

Societyn edustajat kiersivät samanaikaisesti Suomessa yhteistyössä helluntaikirkon 

Raamatun käännöstyöryhmän kanssa. Helsingin raamattupiiri ja käännöstyöryhmä 

järjestivät yhteistyössä kaikille avoimen tapahtuman Hermannin diakoniatalossa 

Helsingissä 3.6.2025. Ilta sujui lämminhenkisessä ja mukavassa tunnelmassa. 

Juontajana toimi Anne Muikku, ja Katja Laurila avasi illan sanalla, jonka aiheena oli 

”siunaus”. Päivi Korhonen, evankelis-luterilaisen kirkon kuurojen diakoni, kertoi Effata-

taulun historiasta sekä tulevasta Helsingin seurakuntien kuurojen työn pääjuhlasta. Deaf 

Bible Societyn edustaja Paul Andrushchak Yhdysvalloista kertoi heidän työstään ja yhteis-

työstä Suomen käännöstyö-ryhmän kanssa. Marika Jouhki (raamattutyön kääntäjä) ja 

Tellervo Aallos (raamatunkäännösprojektin johtaja) esittelivät Markuksen evankeliumin 

käännöstä suomenkielisestä viittomakielelle. 

Paul Andrushchak toi esiin, että maailmassa on noin 70 miljoonaa viittomakielistä 

ihmistä, ja viittomakieliä on yli 350. Vain 15 % Raamatusta on käännetty viittomakielelle. 

Koko Raamattu on tähän mennessä käännetty viittomakielelle Yhdysvalloissa ja Japanissa. 

Deaf Bible Societyn tavoitteena on levittää ilo-sano-maa viittomakielellä kaikkiin maihin. 

Toukokuussa 2025 Deaf Bible Societyn kotisivulla käytiin 400 kertaa eri puolilta 

maailmaa (16 eri maasta) Suomen raamatunkäännöstyön osiossa. Deaf Bible Societyllä on 

myös oma sovellus, jonka kautta voi ladata ja katsoa, missä maissa toimii kuurojen 

kirkkoja ja seurakuntia. Osallistujat olivat kiinnostuneita ja esittivät kysymyksiä, ja aika 

kului nopeasti. Ennen ohjelman päättymistä Mikko Kuittinen kertoi todistuksensa siitä, 

miten hän tuli elävään uskoon ja pääsi irti huumeiden käytöstä. Ohjelman jälkeen tarjolla 

oli kahvia sekä suolaisia ja makeita herkkuja. Paikalla oli arviolta noin 30 osallistujaa. 

  



Teksti ja kuvat: Riikka Honkavaara 

 

Kuvaterveisiä Ylivieskasta! 
 

Mikkelinpäivänä vietettiin Yli-vieskassa pitkäaikaisen diakonia-työntekijä, Jaana Tuoman 

eläkkeellejääntijuhlaa Ylivieskan kirkossa. Jaana on toiminut työssään aktiivisesti myös 

kuurojen ja kuurosokeiden parissa. Rovastikunnan viittomakieliset muistivat Jaana 

juhlassa paitsi lahjalla, myös yhteisesti viitotulla virrellä.  

Kiitos Jaana työstäsi ja siunattuja eläkepäiviä! 

  



Teksti ja kuva: Marja Saukkonen 

 

Kuvaterveiset Isostakyröstä! 
 

Viittomakielinen lähetyspiiri kokoontuu Etelä-Pohjanmaalla kerran kuukaudessa, 

vuorotellen Seinäjoella, Kuortaneella, Alavudella, Ylistarossa. Ja nyt marraskuussa olimme 

Isossakyrössä. Aluksi juomme aina kahvit, sen jälkeen on ohjelmaa. Aina ennen joulua ja 

pääsiäistä meillä on ehtoollishartaus. Jokaisen piirin lopuksi on vielä arpajaiset Kuurojen 

Lähetyksen hyväksi. 

  



Haastattelija Maria Lindberg  •  Kuva: Anne-Mari Kyllönen 

 

Anne-Mari Kyllösen haastattelu 
 

Nimi: Anne-Mari Kyllönen 

Ammatti: Diakonissa 

Alue: Oulun seurakuntayhtymä 

Salainen taitosi: Olen hyvä sielunhoidollisissa tilanteissa, ihmisten rinnalla kulkemisessa. 

Rakkain Raamattu-kertomus: Luuk. 10:30-37 

 

Milloin aloitit viittoma-kielisessä diakoniatyössä?  

2008 

 

Mikä sain sinut kiinnostumaan viittomakielisestä työstä?  

Ensimmäisen kerran osallistuin harrastuksen puitteissa viittomakielisen kurssin vuonna 

1994, jonka jälkeen vuosina 1996-1998 olin töissä Palvelukeskus Runolassa (silloin nimi 

oli Kuurojenkoti Runola). 2008 minua pyydettiin hoitamaan kuulovammaistyön sijaisuutta, 

ja myöhemmin minusta tuli tähän tehtävään vakituinen työntekijä. 

 

Miten opit viittomaan?  

Viittomakielinen työpaikka ja sen puitteissa saatu opetus on opettanut minut viittomaan. 

Viittomakieliset ihmiset ovat parhaita opettajia! 

 

Onko viittomakielisessä diakoniatyössä Oulussa jotain haasteita tai 

mahdollisuuksia, jotka et ole huomannut muiden alueiden työssä?  

Uskon, että viittomakielinen työ on täällä hyvin samanlaista kuin muuallakin Suomessa 

isoilla paikkakunnilla. Seurakunta on viittomakielisille tärkeä, ja seurakunnan tilaisuuksiin 

tullaan mielellään. 

 

Mikä saa sinut jaksamaan työssäsi?  

Koska työ on antoisaa, ja siitä tykkää, se auttaa jaksamaan. Vastapainona työlle minulla 

on oma perhe ja suloiset lastenlapset. 

 

Vuonna 2026 Oulu on kulttuuripääkaupunki. Näkyykö tämä viittomakielisessä 

työssä?  

Tuleva vuosi tuo ohjelmaan paljon mielenkiintoisia tapahtumia. Katunäytelmä Via Crucis 

pitkäperjantaina 3.4. klo 21 on yksi sellainen. 

 

Ihanin joulumuistosi työhösi liittyen:  

Mukava joulumuisto on se, kun ensimmäistä joulujuhlaa toteutin viittomakielisessä työssä. 

Oululaisessa joulujuhlassa on tapana pitää arpajaiset, ja jouduin miettimään, kuinka 

arvonta suoritetaan. Halusin toteuttaa jollakin muulla tavalla, kuin että arpalappu 

nostetaan esiin ja numero tai nimi paljastaa voittajan. Meillä voittonumero voi löytyä 

kahvikupin pohjasta, tuolin alta tai kuusesta roikkumassa. Tänä vuonna viittomakieliset 

vapaaehtoiset toteuttavat arvonnan taas uudella tavalla. 



Olen myös ollut kerran joulun aikaan leirillä, ja siitä muodostui mieleenpainuva 

joulumuisto. 

 

Lyhyitä jouluteemaisia kysymyksiä: 

Piparkakku vai joulutorttu? Pipari 

Lahjapaketti tai elämyslahja? Elämyslahja 

Joulutähti tai amaryllis? Amaryllis 

Elävä tai muovinen kuusi? Elävä kuusi ulos ja muovinen sisälle 

Kauneimmat joululaulut vai joulukirkko? Joulukirkko 

Terveisesi lukijoille 

Joulua ei tarvitse suorittaa, se on jo valmistettu meille kaikille vastaanotettavaksi. 

Siunattua joulun aikaa! 

  



Kirjoitus: Seppo Laukkanen  •  Kuva: Aila Viinikaisen kotiarkistosta 

 

Henkilökuva  

Aila Viinikainen 
 

Kuopiolainen Aila Viinikainen (omaa sukua Pasma) syntyi Kolarin kunnassa Lapissa. Ailan 

lapsuudenkoti oli maatilalla Kolarin Pasmajärven kylässä. Edelleen Aila pitää yhteyttä 

sukulaisiinsa muutaman vuoden välein järjestettävillä sukujuhlilla Pasmajärvellä. 

Lapsuudenkodissa oli vanhempien lisäksi yhteensä 9 sisarusta. Aila ja yksi hänen 

veljistään olivat kuuroja. Veli kävi Jyväskylän kuurojen koulua ja Aila Oulun kuurojen 

koulua. 

Kuurojen koulun jälkeen Aila palasi kotitilalle ja jatkoi myöhemmin Pieksämäen 

talouskoulussa kahden vuoden ajan. Vuonna 1966 Tampereella kuurojen urheilukilpailujen 

aikana Aila tapasi kuopiolaisen nuoren miehen Pekka Viinikaisen ja siitä alkoi 

molemminpuolinen kiinnostus ja rakastuminen. Ailan ja Pekan häitä vietettiin vuonna 

1968. Aila ja Pekka ovat olleet naimisissa jo 57 vuotta. Ailan ja Pekan koti on Kuopiossa, 

jossa heillä on myös kesämökki. Mökillä on muun muassa marjapansaita ja 

perunanviljelyä. Ailalla ja Pekalla on 2 lasta: poika ja tyttö. Heillä on yhteensä 7 

lapsenlasta. 

Nuorempana Aila oli työssä muun muassa kuopiolaisessa vaatetehtaassa. Aila tarkisti 

valmistuneiden vaatteiden kuntoa. Myöhemmin Aila kouluttautui viittomakielen 

opetustehtäviin. Hän on toiminut viittomakielen tuntiopettajana Pohjois-Savon opistolla ja 

antanut perheopetusta kodeissa. Monia tulkkejakin Aila on aikoinaan opettanut. Tämän 

jutun kirjoittajakin on viittomakielen opinnoissa tutustunut opetusvideoon, jossa Aila on 

ollut viittojana. 

Sekä Aila että aviomies Pekka ovat aktiivisia seurakuntalaisia Kuopion 

viittomakielisessä seurakunnassa. Aila on vuosien ajan johtanut viittomakielistä kuoroa. 

Kuopion kuurojen lähetyspiirissä Aila ja Pekka ovat toimineet yli 50 vuoden ajan monien 

diakonissojen ja diakonien kanssa. Nykyään piirin vetäjän on diakoni Mira Leinonen. 

Lähetyspiirissä on tuettu mm. Kuurojen lähetyksen kummilapsitoimintaa. Muistona 

Kuurojen lähetyksessä toimimisesta on Ailan ja Pekan kotona heille yhteisesti myönnetty 

Kuurojen lähetyksen standaari. 

  



Tiedote Kuurojen Lähetyksen 

vuosikokouksesta Tallinnassa 
 

Kuurojen Lähetys ry kutsuu Teidät, Kuurojen Lähetyksen jäsenet matkalle Tallinnaan. 

Olemme varanneet päiväristeilyn Tallinnaan ja järjestämme vuosikokouksen 18.4.2026 

Tallinnassa Kuurojen talolla. Kuurojen talolla meidät ottaa vastaan Tiiu Hermat. Pidämme 

sääntömääräisen vuosikokouksen ja lopuksi on yhteinen hartaus paikallisten kanssa. 

Teemana on yhteinen rukous.  

Olemme alustavasti varanneet 35 paikkaa laivalla. Paikat täytetään 

ilmoittautumisjärjestyksessä. Ensisijaisesti Kuurojen lähetyksen jäsenet saavat paikan, ei-

jäsenet pääsevät aluksi jonoon. Vahvistamme ei-jäsenille paikat 16.2.2026. 

 

Kokouspäivän ohjelma ja aikataulu 

8.00 Tapaaminen Helsingin Länsiterminaalissa, Tyynenmerenkatu 14, Helsinki. 

Laiva lähtee 9.00. 

11.15 Laiva saapuu Tallinnaan 

11.45 Bussikuljetus Kuurojen talolle tilausbussilla 

12.00 Kahvit ja pientä syötävää 

12.30 Valtakirjojen tarkistus 

12.45 Vuosikokous 

15.00 Lyhyt hartaus ja aikaa keskustelulle paikallisten kanssa 

16.00 Bussikuljetus satamaan 

18.30 Laiva lähtee takaisin Suomeen. Huolehdithan, että olet ajoissa satamassa. 

21.00 Laiva saapuu Länsiterminaaliin, Helsinkiin. 

 

Hinta: 

jäsenet 30 €/henkilö 

ei-jäsenet 40 €/henkilö 

Hinta sisältää laivamatkan (menopaluu), tilausbussin Tallinnan satamasta Kuurojen talolle 

ja takaisin satamaan sekä sekä kahvit ja pienen syötävän Kuurojen talolla. Matkalla 

satamaan bussi pysähtyy Balti Jaam-kauppahallin kohdalla, halukkaat voivat jäädä pois. 

 

Ilmoittautuminen 15.2.2026 mennessä  

info@kuurojenlahetys.fi. 

 

Lasku erääntyy maksettavaksi 28.2.2026 mennessä. 

Ilmoittautuminen on sitova eikä maksua palauteta. 

 

Lisätietoja: info@kuurojenlahetys.fi 

 

Tapaamisiin! 

Kuurojen Lähetyksen hallitus 

  



Kirkolliset ilmoitukset 
 

Kastetut 

Naomi Nayheli Parra Abanto 

Kastettu 21.9.2025 Kalevan kirkko, Tampere 

Kummit: Tiina ja Mika Hakkarainen 

 

Rukouksen liekki syttyy sydämiin.  

Jeesus, siunaa lasta,  

joka kastettiin.  

917:3 

 

Kuolleet 

Leena Marjatta Onoila  

s. 31.8.1948 Jyväskylä 

k. 19.8.2025 Hyvinkää 

 

Erkki Einari Koponen 

s. 20.3.1946 Polvijärvi 

k. 23.8.2025 Mikkeli 

 

Raimo Olavi Kakkonen 

s. 24.2.1951 Kuopio 

k. 20.4.2025 Lahti  

 

Aila Eeva Kyllikki Aironpää 

s. 24.12.1931 Eräjärvi 

k. 6.11.2025 Tampere 

 

Rukouksen liekki loistaa taivaisiin.  

Jeesus, sinä tiedät, ketä kaipaan niin.  

Rukouksen liekin tänään sytytän.  

Jeesus, sinä muistat rakkaan ystävän.  

Virsikirja 917: 5,7 

  



Tietoa tilaisuuksista ja hengellisiä videoita 
• Ylen teksti-tv:n sivu 558: Ev.lut. kirkon viittomakielinen työ 

• Facebook, Viittova seurakunta -ryhmä: 

facebook.com/groups/viittovaseurakunta 

• YouTube Viittova seurakunta: youtube.com/viittovaseurakunta 

• YouTube Seppo Laukkanen: youtube.com/@kuurojenpappiseppolaukkane1221 

• YouTube Joensuun seura­kuntayhtymän erityisdiakonia: 

youtube.com/@joensuunseurakuntayhtymane9929 

• X (Twitter): Marja Kuurojenpappi 

• Instagram: kuurojenpappi 

• Instagram: kuurojenpappiriikka 

 

 

Kirkon viittomakielinen työn työntekijät toivottavat Hiljainen seurakunta-lehden 

lukijoille rauhallista joulua ja siunattua uutta vuotta 2026! 

  

http://facebook.com/groups/viittovaseurakunta
http://youtube.com/viittovaseurakunta
mailto:youtube.com/@kuurojenpappiseppolaukkane1221
http://youtube.com/@joensuunseurakuntayhtymane9929


Seurakuntien diakoniatyöntekijöitä 
 

Espoo  

Minna Martiskainen 

Espoon seurakuntayhtymä 

Diakonian asiantuntijapalvelut  

Yhteinen seurakuntatyö 

Kirkkokatu 1, 02770 Espoo 

puh. 040 734 7715 

sähköposti minna.martiskainen@evl.fi 

Tapaamiset ajanvarauksella 

 

Heinola  

Tarja Soppi  

puh. 050 595 1409  

sähköposti tarja.soppi@evl.fi  

 

Helsinki  

Päivi Korhonen  

Kolmas linja 22 B, 00530 Helsinki  

puh. 09 2340 2544  

puh. 050 301 9619  

sähköposti paivi.korhonen@evl.fi  

Vastaanotto ajanvarauksella 

 

Imatra  

Maija Pakarinen  

Olavinkatu 13, 55100 Imatra  

puh. 040 522 0706  

sähköposti maija.pakarinen@evl.fi  

 

Joensuu  

Tuula Mertanen 

Penttilänkatu 1b, 80101 Joensuu 

puh. 050 366 0892  

sähköposti tuula.mertanen@evl.fi 

 

Jyväskylä  

Anna-Sofia Hartman  

Vapaudenkatu 47, 40101 Jyväskylä  

puh. 050 549 7012  

sähköposti anna-sofia.hartman@evl.fi  

Päivystys: ti klo 9–12 Aseman pysäkillä; Hannikaisenkatu 27–29  

  



Kajaani  

Sanna-Marika Hallayö 

puh. 044 744 4121 

sähköposti sanna-marika.hallayo@evl.fi 

 

Kokkola  

Sanna Björkskog  

Kokkolan suomalainen seurakunta 

Läntinen Kirkkokatu 17, 67100 Kokkola  

puh. 050 314 7302  

sähköposti sanna.bjorkskog@evl.fi  

 

Kotka  

Anna-Stina Tulokas 

puh. 041 462 6205  

sähköposti anna-stina.tulokas@evl.fi  

 

Kouvola  

Marja Rintanen 

puh. 040 567 3589 

sähköposti marja.rintanen@evl.fi 

 

Kuopio  

Mira Leinonen  

Suokatu 22, 70100 Kuopio  

puh. 040 4848467  

sähköposti mira.leinonen@evl.fi  

 

Lahti  

Iida Sopanen  

Vapaudenkatu 6 A, 15110 Lahti  

puh. 044 719 1258  

sähköposti iida.sopanen@evl.fi  

Puhelinpäivystys ke klo 9–10. Asioiminen onnistuu myös tekstiviesteillä. Vastaanotto ke 

klo 10–12.30. Kuukauden ensimmäinen keskiviikko (markkinapäivinä) vastaanotto ilman 

ajanvarausta osoitteessa Vapaudenkatu 6, vastaanottohuone 1. Muina keskiviikkoina 

vastaanotto on Lahden palvelutorilla kauppakeskus Triossa vastaanottohuoneessa Ulappa. 

Ota oma tulkki mukaan.  

 

Lappeenranta  

Pasi Salomaa  

puh. 040 312 6322  

sähköposti pasi.salomaa@evl.fi  

  



Lohja  

Pirkko Järvinen diakoniapappi  

puh. 044 328 4384  

sähköposti pirkko.jarvinen@evl.fi  

 

Mikkeli  

Tiina Korhonen  

puh. 0400 143 332  

sähköposti tiina.t.korhonen@evl.fi  

 

Nurmijärvi  

Mari Metsävainio (diakonian viransijainen, pappi)  

puh. 050 307 2982 

sähköposti mari.metsavainio@evl.fi 

 

Oulu  

Anne-Mari Kyllönen  

Sofia seurakuntakeskus 

Isokatu 17 Oulu 

puh. 040 591 2657  

sähköposti anne-mari.kyllonen@evl.fi  

Vastaanotto to klo 9–11, 1.krs.  

 

Pori  

Minna Aro  

puh. 040 030 9761  

sähköposti minna.aro@evl.fi  

 

Rauma  

Satu Salla  

puh. 044 769 1270  

sähköposti satu.salla@evl.fi  

 

Rovaniemi  

Elina Körkkö 

Rauhankatu 70, 96100 Rovaniemi 

puh. 040 682 7066 

sähköposti elina.korkko@evl.fi  

 

Savonlinna  

Marjo Lamberg 

Kirkkokatu 17, 57100 Savonlinna 

puh. 050 478 7524  

sähköposti marjo.lamberg@evl.fi 

 



Seinäjoki  

Tanja Salo  

Ala-Kuljunkatu 1 A, 60100 Seinäjoki  

puh. 050 570 6152  

sähköposti tanja.salo@evl.fi  

 

Tampere  

Sirpa Toivo  

PL 226, Näsilinnankatu 26  

33101 Tampere  

puh. 050 561 1028  

sähköposti sirpa.toivo@evl.fi  

Vastaanotto ajanvarauksella 

 

Turku  

Kristiina Wallenius-Penttilä  

puh. 040 341 7279  

sähköposti kristiina.wallenius@evl.fi  

Päivystys sopimuksen mukaan  

 

Vaasa  

Sanna Ala-Välkkilä  

Raastuvankatu 13, 2. krs, 65101 Vaasa  

puh. 044 480 8265  

sähköposti sanna.ala-valkkila@evl.fi  

Vastaanotto ajanvarauksella 

 

Vantaa  

Toistaiseksi viittomakielisestä työstä vastaa vammaistyön hankekoordinaattori  

Kristiina Tuohimaa,  

puh. 050 381 8758 

sähköposti kristiina.tuohimaa@evl.fi 

ja vammaistyön diakoni Moona Seppä, 

puh. 050 433 4232 

sähköposti moona.seppa@evl.fi  

Vammaistyön vastaanotto etukäteen varatuille ajoille ti klo 9–11 Tikkurilan kirkolla, 

Asematie 12 a. Vastaanotolle viittomakielen tulkki tulee varata itse. 

  



Viittomakielisen työn papit 
 

Helsingin piiri  

Janne Rissanen  

Helsingin seurakuntayhtymä 

Kolmas Linja 22 B, 00530 Helsinki  

puh. 050 371 1314 (tekstiviestit/whatsapp)  

sähköposti janne.rissanen@evl.fi 

 

Lapuan piiri  

Marja Saukkonen  

PL 103, 40101 Jyväskylä 

Jyväskylän seurakunta 

Vapaudenkatu 47, 40101 Jyväskylä 

puh. 0400 241401 

Sähköposti marja.saukkonen@evl.fi 

Facebook/Messenger  

Marja Kuurojenpappi Saukkonen 

Instagram KUUROJENPAPPI 

X (Twitter) Marja Kuurojenpappi, @MarjaSau 

www.lapuanhiippakunta.fi/fi/kuurojentyö 

Videopuhelut: Messenger ja WhatsApp  

Vastaanotto toimistolla ja koti- ja laitoskäynnit sopimuksen mukaan 

 

Mikkelin piiri  

Seppo Laukkanen  

Kirkkokatu 10, PL 122, 50101 Mikkeli  

puh. 050 355 9819  

sähköposti seppo.laukkanen@evl.fi 

 

Oulun piiri  

Riikka Honkavaara  

Ojakatu 1, PL 85, 90101 Oulu  

puh. 044 755 5554  

sähköposti riikka.m.honkavaara@evl.fi  

Vastaanotto ja kotikäynnit sopimuksen mukaan 

 

Porvoon piiri  

Maria Lindberg  

KCSA, Eteläranta 8, PL 210  

00131 Helsinki  

puh. 050 342 7129  

sähköposti maria.lindberg@evl.fi 

  



Turun piiri  

Tiinakaisa Honkasalo  

Hämeenkatu 13, 20501 Turku  

puh. 050 428 8273  

sähköposti tiinakaisa.honkasalo@evl.fi  

Vastaanotto ja kotikäynnit sopimuksen mukaan 

 

Kirkkohallitus  

Sari Timonen 

DY, Eteläranta 8, PL 210, 00131 Helsinki  

puh. 040 610 4518 

sähköposti sari.timonen@evl.fi 

 

Kuurojen lähetys 

sähköposti info@kuurojenlahetys.fi 

 

 

Taitto ja paino: Grano Oy  

 

Aineisto seuraavaan lehteen 1/26 toimitettava 20.2.2026 mennessä Arja Kunnalalle: 

arja.kunnala@evl.fi ja Sari Timoselle 1.3.2026 alkaen sari.timonen@evl.fi  

Aineisto vain sähköpostilla: tekstit ja kuvat liitetiedostoina 


